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3. Volikogu 2010.a tegevuse aruande ärakuulamine ning hinnangu andmine.

4. Revisjonitoimkonna 2010. aasta tegevuse aruande ärakuulamine ja kinnitamine.
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6. Ettevõtlusjuristide ühenduse tegevuse ülevaade.

7. Haldusjuristide ühenduse tegevuse ülevaade

8. Euroopa Õiguse ühenduse tegevuse ülevaade.

9. Aukohtu 2010.aasta tegevuse ärakuulamine

10. Sõnavõtud.

11. Valimine

· Presidentuur

· Volikogu

· Revisjonitoimkond

· Aukohus

12. Üldkogu lõpetamine

1
Üldkogu avamine

Üldkogu avab Ingrid Siimann ja teeb ettepaneku määrata üldkogu juhatajaks Enn Tonka, protokollijaks Margit Kikas. 

Ühehäälselt võetakse vastu otsus nr 1.

2.
Päevakorra ja kodukorra kinnitamine ning häältelugemiskomisjoni moodustamine

Kinnitatakse ühehäälselt päevakord. 

Häältelugemiskomisjoni suuruse kohta ettepanekud puuduvad. Enn Tonka pakub komisjoni liikmetena välja Eda Ilves’e, Maarika Pähklemäe ja Maie Kivi. 

Ühehäälselt võetakse vastu otsus nr 2.

3.
Volikogu 2010. aasta tegevuse aruande ja majandusaasta aruande ärakuulamine ja hinnangu andmine

Ülevaate annab Priidu Pärna. Ettekandja sõnul tuleks liidu tegevust vaadata viimase kolme aasta ülevaatena, kuna presidentuuri lõpetav koosseis on 3 aastat tegutsenud. Masu puudutas ka EJL kui MTÜ-d, üle-eelmine ehk 2009.aasta oli kõige raskem. Büroo sai siiski hakkama ilma oluliste kärbeteta, mis sai võimalikuks tänu mitmetele projektirahadele. Eelarvet olete suutnud hoida tasakaalus, milles masu-eelsele tasemele. Miinuseks endiselt liikmemaksude laekumine. Liikmete arv jätkuvalt kasvab, täna on liidul liikmeid 1117. 

Koolitusturul oleme olnud tugevad, arvukalt on tellimus- ehk sisekoolitusi. Edukad on olnud ka väliskoolitused. Kandev roll on liidul olnud ka Õigusteadlaste Päevade ettevalmistamisel.

Käigus on hoitud Tallinnas ka Üliõpilaste Õigusbüroo, mida juhib büroo tegevjuht Krista Paal. Siinkohal tänud mentoritele. Miinusena peab välja tooma, et ära on langenud üle-eestiline õigusabi andmine, kuna JM seda enam rahaliselt ei toeta. 

Õiguspoliitika töörühm on olnud aktiivne, sõnumeid on edastatud avalikkusele ning kujundatud seisukohti eelnõude osas.

Kohtuti uue justiitsministriga, kellega vestlusest jäi samuti kõlama õigusloome kvaliteedi kontrolli suurem vajadus. Koostöös JM-ga valmis ka õigusabiportaal juristaitab.ee. Büroo juht Krista Paal on sellega väga palju vaeva näinud, suur tänu talle. Leping ministeeriumiga on pikenenud, selle projekti raames saab tööle võtta projektijuhi, kes hakkab portaali foorumit sisustama.

Kevadel Juristide Liidu aastapäeval toimus õigusmess, mida külastas 960 inimest. Üritust kajastas ka ajaleht “Postimees” oma avalehel.

Väljapoole suunatud projektidest on oluline Tallinna TV-s antav tasuta õigusabi. Koostööl ei ole poliitilist tausta, tegemist inimestele vajaliku informatsiooniga.

FIDE 2012 tegevus on väga intensiivne, korralduskomitee käib koos kord kuus. Konverents ise toimub aasta pärast Tallinnas Swissotellis, ürituse eelarve 6,8 miljonit EEK (u 4,5 tuhat €). See on ka EJL järgmise aasta suurimaid väljakutseid. 

Probleemidest:

Sektsioonid enam ei tööta, midagi tuleks sel suunal ette võtta. Õigusabivõrgustiku ära langemine samuti halb. Viimasel aastal ei ole vastu võetud ka kutseeksameid. Kinnitati uued juristi kutsestandardid, millega on tegelenud Aare Kruuser. 

Krista Paal tutvustab majandusaasta aruannet ja lisab, et koolitusturul oli endiselt raske, I poolaastal langes ära sadakond meie tavaklienti eeskätt KOV-de näol. Sisekoolitusturg mõnevõrra elavnenud, hästi läks väliskoolitustel. Justiitsministeeriumi projekti juristaitab.ee veebilehte on vaadatud üle 500 000 korra, mis on suurepärane tulemus. Kevadel toimus koostöös TTÜ-ga konverents “Lissaboni leping”, mis osutus ka menukaks. 

Vähenenud on tööjõulukulud.

4.
Revisjonitoimkonna 2010. aasta tegevuse aruande ärakuulamine ja kinnitamine
Ettekande teeb Jüri Heinla, ettekanne lisatud protokollile.

Ühehäälselt võetakse vastu otsus nr 3. 

5. 
2010. aasta majandusaasta aruande kinnitamine

Ühehäälselt võetakse vastu otsus nr 4 

6.Ettevõtlusjuristide ühenduse tegevuse ülevaade

Ettekande teeb Ingrid Siimann.   Ühendustele on olnud erinevaid aegu, viimane aasta on olnud pigem mõtiskluste aeg arutlemaks, mis on suunad ja tegevused edaspidi. EJL suurem energia ja ressurss on hetkel läinud väljaspoole (eeskätt FIDE), mistõttu organisatsiooni sisemine tegevus on mõnevõrra taamal. Viimasel aastal ei ole ühendus rahalist tuge tööandjatelt saanud, mistõttu reaalseid üritusi 2010.aastal ei olnud. Positiivne on see, et oleme endiselt ECLA liikmed, välissuhtlus seeläbi toimub. Kevadel käis ettekandja ECLA aastakonverentsil Pariisis, kust sai samuti ammutatud uut energiat ja ideid. Tulevikuprojekte hetkel ei tutvustaks, eelkõige oleks vajalik taastada endine olukord. Mõistlik oleks ühendada ettevõtluse- ja büroo juristide ühendused. Jutuks on olnud ka naisjuristide ühenduse loomine, mis on diskussiooni koht. 

7.
Haldusjuristide ühenduse tegevuse ülevaade
Sulev Lääne ettekanne lisatud protokollile.

8.
Euroopa Õiguse ühenduse tegevuse ülevaade
Julia Laffranque ettekanne lisatud protokollile.

9.     Aukohtu 2010.aasta tegevuse ärakuulamine

Peeter Milvere ettekanne lisatud protokollile.

10.
Sõnavõtud
Enn Tonka: 1) kutsestandardist – Riigikogus on vastu võetud uus kutseseadus, kutsenõukogu uuendas selle põhjal ka kutsestandardeid. Peaksime uuendama ka kutsekomisjoni koosseisu. Täna valitav volikogu peaks arutama, kas kutsekomisjoni ei peaks mitte juhtima Aare Kruuser, kes on olnud ka kutsestandardite väljatöötamise juures. 2) ühendused tekivad seoses huvi kasvamisega, Aja muutudes tekivad uued vajadused ja huvid, seega ei peaks muretsema, kui üks või teine ühendus ei tööta – ju siis ei ole selleks hetkel õige aeg ega vajadus.

Maarika Pähklemäe: tegelen palju inimkaubanduse ja perevägivalla ohvrite abistamisega. Paneb imestama, et neil juhtudel ei ole ükski organisatsioon valmis andma seisukohti. Siin oleks naisjuristide ühendus just õige organisatsioon, kelle hääl kuuldavaks muuta.

Kalev Rattus: naisjuristide ühenduse loomine meesjuristide ees oleks liidu lõhestamine.

Aare Kruuser: kutsestandardite kinnitamine on oluline verstapost. Heideti ette, et kutse omistamise kord ei vastanud nõuetele. JM ja paljud poliitikud on leidnud, et õigusnõuniku ja õigusnõustaja peaks vastama mingisugustele kindlatele nõuetele. Katame sellega tühimiku, mis on tekkinud olukorras, kus õigusteaduskonna lõpetanu ei ole omandanud mingisugust kindlat kutset (advokaat, kohtunik, notar, prokurör). Kutsetunnistus võimaldab tõendada oma pädevust ka välismaal. Kutse omistamise kord tuleks üle vaadata. Uus volikogu peaks panustama sellele, et tutvustada meie organisatsiooni ka noortele kolleegidele, kes EJL-st suurt midagi ei tea.

Advig Kiris: olemuslikust küljest ehk koosseisust – meid on üle 1000, kuid mida see hulk endast kujutab? Millest on tingitud liikmemaksu maksjate vähesus? Organisatsioonis on väga vähe neid, kellel on mingisugune juristikutse – paar kohtunikku, paar advokaati. EJL tegeleb koolitustega, mis on vajalik. Samas me väljaspoole rohkem end ei näita. Kuidas toimib meie põhikirjaline eesmärk tegutseda ühise eesmärgi nimel? Meie häält Riigikogus ei ole kuulda olnud, seaduseelnõude kohta arvamusi ei ole antud. Üleskutse uuele volikogule – olgem aktiivsemad jälgimaks meie õiguslikku elu ja et me püsiks õigusriigina. Kutseühendusi laiemas mõttes võiks ühendada mõttekoda. Õiguspoliitilistes küsimustes jääb meie oma jõud väheseks, võiks kaaluda teiste juristide ühenduste kaasamist.

Uno Feldschmidt: õigusmessil nõu andes tekkis arusaam, et meie muukeelsel elanikkonnal on väga vähene õigusteadlikkus. Uus volikogu võiks mõelda, kuidas suudame venekeelset elanikkonda järele aidata, see omakorda aitaks neile riiki lojaalsemalt suhtuda.

Maie Kivi: tasuta õigusabi andes on avanenud sama pilt, nagu eelkõneleja rääkis. Muukeelne elanikkond vajab järeleaitamist, neile ei ole arusaadav ka elementaarne kohtudokument jne, see omakorda pärsib nende võimalusi oma põhiõigusi kaitsta.  Naisjuristide ühenduse loomine oleks teretulnud, rohkem peaks naiste häält olema kuulda ja see oleks võimaluseks.

Triinu Vernik: ametnikud ei ole võimelised inimeste küsimustele vastama, soovitatakse igal võimalikul juhul pöörduda kohtusse. Kui aga ametnikele koolitust teha, siis huvi ei ole, kaasa ei mõelda. Tuleks mõelda, kust leida rahalisi võimalusi, et kodanikke harida ja esmast õigustunnetust anda. Teadlikust tuleks suurendada alustades ametnikest ja lõpetades kodanikega.

11. 
Valimine

11.1 Presidentuur

Üldkogu otsustab hääletada pakutud nimekirjade alusel tervet nimekirja, mitte üksikkandidaate.

Enn Tonka märgib, et presidentuur võtab ära 3 volikogu kohta. Esitatakse 3 kandidaati: Priidu Pärna, Tiina Sepa ja Jüri Heinla.
Enn Tonka annab kandidaatidele sõna kinnitamaks oma soovi seda ülesannet täita.

Tiina Sepa: otsus kandideerimiseks on põhjalikult läbi kaalutud. Tean organisatsiooni eesmärke ja väljakutseid ning tahan panustada nende elluviimisele. Kindlasti tahaks anda panuse liidu tuntuse propageerimisele. Kogu oma ülikoolijärgse karjääri on sidunud pangandusega, olles tänaseks Swedbanki nõukogu liige. Soovin veidi anda ühiskonnale ja riigile nende võimaluste eest, mis mulle on antud.

Jüri Heinla: olen Riigi Teataja talituse juhataja JM-s. Mure ühiskonna pärast õiguslikust vaatevinklist on ka minule südamelähedane. Ise pööraksin rohkem tähelepanu sellele, kuidas me end siin liidu sees tunneme. Väljapoole kuvand ja tegevused on väga hästi läinud, ka õiguspoliitika toimkond on võtnud üsna palju sõna. Välja on aga selgitama, kuidas liikmed end tunnevad ja millised oleks ideed.

Priidu Pärna: olen järjepidevuse kandja liidus. Töötan notarina, Notarite Koja aseesimees, Omanike Keskliidu liige, IRL liige. Tulevik sõltub palju sellest, milliseks meie organite koosseis kujuneb. Presidentuuri koosseis tõotab tulla selline, kus on esindatud nii ettevõtlus- ja haldusjurist kui traditsioonilise õiguselukutse esindaja. Oluline luua tasakaal sisemiste vajaduste ja välistuntuse vahel. Kui sind avalikkuses ei tunta, ei saa ka toetust teiste organisatsioonide poolt. Möönan, et sissepoole tuleks vaadata samamoodi balansseeritult. Vajadus EJL kui ametiühingu järgi ei ole, erinevalt samalaadsetest organisatsioonidest Põhjamaades. Kutsetunnistuse väljaandmine riigi nimel oleks oluline, selle õiguse saamine aga eeldab lobitööd. Probleem on selles, et riik ei kontrolli, palju ta juriste koolitab, sellega tuleks tegelda. Haridusreform üldiselt vajaks üle vaatamist, sest 3 riiklikku õigushariduse andjat nii väikeses riigis ei ole mõistlik. Möönan, et õiguspoliitiliste seisukohtade väljaütlemisel peaksime olema kiiremad.

Kinnitatakse ühehäälselt presidentuur koosseisus Priidu Pärna, Tiina Sepa ja Jüri Heinla.

Ühehäälselt võetakse vastu otsus nr 5 

11.2 Volikogu

Üldkogu otsustab volikogu suuruseks määrata 17 liiget, kellest 3 on presidentuuri liikmed. Esitatakse kandidaadid:

1) Merli Vahar

2) Mare Hiiesalu

3) Alla Kusnetsova

4) Mai Klemmer

5) Kari Käsper

6) Ingrid Siimann

7) Mati Kadak

8) Raul Narits

9) Aare Kruuser

10) Kai Amos

11) Enn Tonka

12) Viktoria Mets

13) Karin Tenisson-Alev

14) Allar Jõks

Hääletamine toimus esitatud nimekirja alusel.

Kinnitatakse ühehäälselt volikogu koosseis ülaltoodud koosseisus.

11.3 Revisjonitoimkond

Ühehäälselt kinnitatakse revisjonitoimkond koosseisus Külli Kaldvee, Alpo Greebe ja Arvo Rodi

11.4 Aukohus

Ühehäälselt kinnitatakse aukohus koosseisus Uno Feldschmidt, Peeter Milvere, Epp Mitt, Meelis Pirn ja Triinu Vernik.

12. Üldkogu lõpetamine

Enn Tonka tänab osavõtjaid ja lõpetab üldkogu.
Enn Tonka
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