ECLA (European Company Lawyers Association) asutati 1983. Registreeritud Belgias. Liikmeteks on rahvuslikud organisatsioonid. 

Täna on ECLA-l 18 liiget (Belgia, Horvaatia, Tšehhi, Taani, Inglismaa ja Wales, Eesti, Soome, Prantsusmaa, Saksamaa, Iirimaa, Itaalia, Leedu, Holland, Norra, Poola, Portugal, Hispaania, Rootsi), kes esindavad kokku ca 42,000 ettevõtte juristi.   
Eesti Ettevõtlusjuristide Ühendus on ECLA liige arvates mai 2000.

Kodulehekülg www.ecla.org.

Põhieesmärgid (vabas tõlkes): 

· Suurendada ettevõtte juristi rolli tunnustust ja nõudlust 
· Selgitada välja, kokku leppida ja kasutada ära kõik seadusandlikud võimalused, mis aitavad kaasa ettevõtte juristi positsiooni kindlustamisele 
· Teha kindlaks ja kõrvaldada regulatsioonidest tulenevad ohud ettevõtte juristi positsioonile või praktikale 
Põhieesmärkide saavutamiseks ECLA, muuhulgas:

• Jälgib ettevõtte juristi positsiooni regulatsioone liikmesriikides
• Hoiab üleval arutelu ja promob ettevõtte juristi valikuvabadust

• Teeb koostööd teiste erialaliitude ja rahvusvaheliste organisatsioonidega
• Jagab ettevõtte Juristide parimat praktikat 
• Pakub suhtlusvõrku oma liikmetele
• Pakub erinevaid hüvesid ettevõtte juristidele (konverentsi soodustused, õigusharidus, tasuta publikatsioonid jne)
ECLA kirjastas 2014 a raamatu ’Company Lawyers: Independent by Design’. Raamat keskendub ettevõtte juristi sõltumatusele. Esmaesitlus oli Tallinnas.
* * *
Üldkoosolek ehk General Assembly on ECLA kõrgeim juhtorgan, mis kohtub kaks korda aastas. Assamblee roteerib liikmesriikide vahel (mai 2014 Eesti, aprill 2016 Leedu). Iga rahvuslik organisatsioon saadab assambleele oma ametliku esindaja. 
ECLA president on Sergio Marini (Itaalia). 
Üldkoosolek Helsinkis 20. märtsil 2015
· Kohustuslikud teemad (finantsaruanne, audiitori aruanne, presidendi ettekanne, audiitori määramine)

· Ülevaade läbirääkimistest võimalike uute liikmetega (Šoti, Šveits, Austria, Kreeka). Lätit ei saa kutsuda, kuna puudub ettevõtte juristide ühendus. Viimane hoiatus Bosnia Hertsogovinale, kes pole maksud liikmemaksu alates 2013. 
· ECLA juhtimisreeglite arutelu.
· Prantsusmaa noored ettevõtlusjuristid otsivad kontakte teiste noorjuristide ühendustega. Algatatud on mentorprogramm, sarnaselt Itaaliale.

Üldkoosolek Kopenhaagenis 20.11.2015
· Kohustuslikud teemad (ülevaade finantsidest, 2016 eelarve, presidendi vaheettekanne)

· Muudatused tegevjuhtkonnas: Ingrid Siimann’i tagasiastumispalve rahuldati ja uueks ECLA sekretäriks valiti Jonathan Marsh (Prantsusmaa)
· ECLA juhtimisreeglite arutelu ja kinnitamine 

· Sponsorsuhe advokaadibürooga DLA Piper uuendati. Balti riikides neil büroosid ei ole, kontakti saab otsida partnerite kaudu. 

· Bosnia & Hertzogovina arvati liikmete hulgast välja. 

· Arutelu ECLA koostatud TTIP positsiooni üle (vaata allpool). Kinnitamine lükati edasi kuni liikmetelt toetuse saamiseni. Tähtaeg toetuse avaldamiseks on 01.02.2016.  

ECLA positsioon TTIP (Transatlantic Trade and Investment Partnership) osas 
TTIP eesmärgiks on arendada ja lihtsustada USA ja ELi vahelisi kaubandussuhteid, mille raames tõstetakse esile professionaalsete teenuste sh õigusteenused, vastastikkust tunnustamist. TTIP pakub ajaloolist võimalust hõlbustada juristide praktiseerimist mandrite-üleselt.
ECLA positsiooni põhipunktid:

· ECLA toetab, et TTIP sisaldab ka õigusteenuseid - et vähendada ebavajalikke takistusi ja kindlustada, et ettevõtte jurist ja erapraktiseerija saavad toetada oma klienti piiri-üleselt USAs ja ELis.

· ECLA toetab ettevõtte juristide hõlmamist TTIP-ga ning nende vaba liikumist USA ja ELi vahel.

· Et anda ettevõtte juristide vabale liikumisele sisuline tähendus, toetab ECLA teenuste direktiivi ümbersõnastust viisil, et tunnustatud ei oleks ainult advokatuuri liikmed vaid ka juristid kellel on õigus praktiseerida ettevõtte juristina ELi liikmesriigis.
· ECLA toetab, et lisaks advokatuuri tunnistusele on võimalus tõestada neil juhtudel kui ettevõtte jurist ei või olla advokatuuri liige, oma professionaalsust kutsetunnistusega (diplomiga, mis annab õiguse ELi riigis praktiseerida) kombineeritult tööandja poolse kinnituskirjaga. 
Teen ettepaneku toetada ECLA positsiooni TTIP osas (inglise keelne täistekst lisatud).  

