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Eesti Juristide Liidu 2012-2014 

põhieesmärkide kinnitamine
Juhindudes Eesti Juristide Liidu põhikirja punktist 33 ning toetudes Eesti Juristide Liidu missioonile -  Juristide Liit on  demokraatliku õigusriigi ja kodanikuühiskonna eest seisja ning juristi kutse  edendaja ja väärtustaja:
1. Kinnitada Eesti Juristide Liidu  2012-2014 põhieesmärgid. 

1) Juristi kutse arendamine. 

Juristi kutse õiguslikuks reguleerimiseks ettepanekute tegemine. Kutsestandardite arendamine, kutse omistamise korraldamine, kutse väärtustamine ja õigusteenuse kasutajate teavitamine, võimalusel kutsenõude kehtestamine. Õigushariduses praktikute ja praktilise osa suurendamise eest seismine.
2) Kõrgetasemeliste õigusalaste foorumite korraldamine.

Õigusteadlaste päevade, FIDE kongressi ning muude ürituste korraldamine.

         3) Organisatsiooni arendamine ja liidu liikmete osaluse suurendamine liidu tegevuses.

Liikmete kaasamine liidu tegevusse, liikmete teavitamine, toetamine ja tunnustamine, liidu populariseerimine, ühenduste tegevuse toetamine, liikmeskonna uuendamine, väliskoostöö rahvusvaheliste juriste ühendavate organisatsioonidega.
4) Õigusabi kättesaadavuse ja õigusteadlikkuse parandamine.

Tasuta õigusabi andmise korraldamine ja selle laiendamine. Õigusalase täiendkoolituste korraldamine, juristide väliskoolituste korraldamine ja õigusteabepäevade läbiviimine.

5) Õiguspoliitiliste otsuste mõjutamine  ja kodanikuühiskonna arendamine.

Õiguspoliitilistel teemadel juristide liidu seisukohtade õigeaegne ja jõuline  väljendamine, hea õigusloome tava arendamises osalemine. Koostöö ja ühisprojektide läbiviimine teiste vabaühendustega. 

2. Presidentuuril esitada Eesti Juristide Liidu põhieesmärkide elluviimiseks volikogule kinnitamiseks iga-aastane tegevuskava.
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